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Prolog  

 

Sedím nad kávou v příjemném prostředí domu pro seniory ve 

Vážanech a hovořím s jedním ze zakladatelů šachového oddílu ve 

Zborovicích, panem Karlem Krejčím. Ano, skutečně se jedná o jedno-

ho z posledních pamětníků šachových začátků. Dalo by se to i nazvat, 

že hovořím s jedním ze čtyř mušketýrů, kteří měli zásadní vliv na vznik 

a rozvoj šachu v obci.  

Pomalu se přenášíme do počátků 60. let, kdy vznikala  

tato krásná éra - éra šachového oddílu Zborovice. S humorem sobě 

vlastním se mi pan Karel svěřuje, že šachy se ve Zborovicích začaly 

hrát hlavně proto, že pan Josef Vychopeň měl od manželky zakázané 

nedělní taroky v hostinci „U Matěje“ a tak se z nouze přidal k místním 

šachistům. Taroky se u nás již prakticky nehrají, hostinec „U Matěje“ 

byl dávno srovnán se zemí a dnes tam stojí prodejna „Coop“. Zato 

zborovické šachy procházejí jedním z nejúspěšnějších období.  

Je až neuvěřitelné kolik šachistů prošlo cestami kolem ša-

chovnic ve Zborovicích. Po 20ti letech putování po vlastech českých  

i v zahraničí se vracím, abych splatil svůj malý dluh.  Mohl bych uvést 

základní údaje o obci, ale bylo by to plýtvání inkoustem a energií, 

protože vše je napsáno a uveřejněno na internetových stránkách. 

Snad jen na úplný začátek - nebýt obětavosti, šachového nadšení  

a zápalu pana ředitele Müllera, nevím, jak by to vše vypadalo.  

Kdo vlastně prošel, byť i mnohdy po špičkách, po 64 polích ve 

Zborovicích? Věřte nebo nevěřte, bylo to více jak 120 šachistů a ša-

chistek, kteří reprezentovali v soutěžích žáků, dorostů a dospělých, 

nebo se jen zúčastnili simultánek. Pokud jsem snad při svém pátrání 

na někoho zapomněl, nechť mi promine. 

  

B - Beutlová Šárka, Bačák Petr ml., Bačák Petr st., Balog Michal 

C - Cvoliga Ladislav  

D - Dostál Jiří, Derková Leona, Dostálík Jaroslav,  Dropka  Antonín 

E - Eindlicher Milan 
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F - Foltýn Karel, Firych Miroslav     

H - Hegr Jaromír, Hrabálek Karel, Hrabálek Jiří, Hladký Felix, Hradečná 

Ingrid, Hubáček Jaroslav, Hanák František, Halamíček Miroslav 

z Troubek, Horák Roman, Horáková Michaela   

CH - Chytrý Vlastimil    

I - Indrák Jiří       

J - Jelínek Zdeněk, Jenerál Jiří      

K - Karas Patrik, Krejčí Karel, Krejčí Petr, Krejčíř Alois, Kunc Radek, 

Kucián Jaromír, Kuciánová Martina, Kucián Martin, Kucián Stanislav, 

Klučka Drahomír ml., Klučka Drahomír st., Klabal Josef, Kvasnička 

Alois, Krésa Jiří, Kočí Lubomír, Kunc Dalibor, Kašík Jiří, Klabal Leoš 

z Troubek, M. Kollár, Kos Karel, Kovář Svatopluk 

M - Müller Miroslav, Mojžíšek Jiří, Mazoch Jiří, Matějka František, 

Mitek Jan, Musil Dušan, Majdová Dagmar, Machourek Jiří 

N - Nezdařil Radomír, Nezdařil Miroslav, Nezdařil Vlastimil, Neckář 

Jan, Novotný Michal, Novotný Ladislav, Novotný Stanislav, Novotný 

František, Navrátil Václav  

O - Ovečka Miroslav, Olšina Jaroslav  

P - Prachař Mojmír, Prachař David, Petřík Petr, Plachý Josef, Pechto-

rová Dana, Pluhař Jaroslav, Pastyřík Jan, Plaček Vladislav, Přibyl  

Zdeněk 

R - Růžičková Petra, Raclavská Ivana  

Ř - Řezníček Josef, Řičánek Ladislav   

S - Sas Roman, Sas Marek, Sas Radek, Svašek Jan, Sojka Aleš, Skipala 

Radek, Shromáždil Pavel, Slavík Miroslav, Scheichenost Michal, Sola-

řová Amálie, Sokolínský Tomáš, Sokolínský Daniel, Smolka Alois                 

Š - Švejcar Vratislav, Švejcar Vratislav ml., Štencel Karel, Štěpánek 

Jaromír, Šebestík Roman, Šebestík Radek, Štolfa František, Švejcar 

Václav, Švejcar Miroslav, Švejcar Rudolf, Šilhánek Pavel, Švrčina Jiří, 

Šumberová Iva, Zdeněk Šober ze Dřínova,  Šťastník Jaroslav, Šilhánek 

František, Šumbera Šimon  

T - Tomášů Radek, Táborský Jaroslav, Tesař Antonín, Trávníček Jaro-

slav, Tomeček Petr, Tomeček Josef   
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V - Vychopeň Josef, Vrána Jaroslav ml., Vybíral Karel ml.,  

Večerka Josef, Vyskočil Milan ze Dřínova, Vabroušek Pavel, Vašina 

František, Varga Jan  

Z - Zmydlený Zdeněk, Zapletal Jaroslav, Zamec Štefan, Zavadil Jiří 

Ž - Žalčík Vincenc z Morkovic  

 

byli či jsou osoby, které sice neuměli potáhnout šachovým 

koníkem, ale sehráli svoji důležitou roli v šachovém dění.  Na počát-

cích vzpomínám, jak uličkou ve „Fářisku“ kráčela reprezentativní po-

stava pana Karla Hrabálka st., který byl správcem Závodního klubu 

Pilana. V novém přísálí bylo vždy uklizeno a připraveno na nedělní 

partie. Nebo také na pana Formánka, který každou neděli řídil vozidlo 

tatra 603 na zápasy mimo obec. Po něm tuto funkci převzal Míra Ša-

mánek, který pro nás dodnes zabezpečuje místnost v hostinci  

„U Přemka“. Nesmím opomenout ani předsedy Národních výborů  

a pozdější starosty obce či předsedy Tělovýchovné jednoty a ředitel-

ství Základní školy ve Zborovicích. Ti všichni byli nakloněni nám, ša-

chovým fanatikům. A na konec poděkování všem rodičům, kteří nad 

námi drželi svá ochranná křídla. 
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Historie aneb tak trochu fikce   
 

Kdo, kde a kdy hrál šachy - královskou hru -  poprvé v naší ob-

ci, jsem se ze žádných písemných ani ústních pramenů nedozvěděl.  

Je možné, že již v 19. století mohl tuto hru přivést do Zborovic 

na své panství velkostatkář dr. Friesse. Rovněž je možné, že na počát-

ku 20. století některý ze členů učitelského sboru, nebo z kněží církve 

československé či římsko-katolické, znal pravidla šachové hry a se 

svými kolegy hráli tuto do té doby neprobádanou a tajuplnou hru. 

Teprve koncem 30. a začátkem 40. let 20. století začali hrát 

šachy studenti reálky a gymnázia, kteří jezdili do středních škol  

v Kroměříži na trati Zborovice – Kroměříž. Hráli na malých šachovni-

cích, které si vyrobili z lepenky a s figurkami zakoupenými 

v hračkářství za 12 Kčs.  

Po válce se šachy velmi rychle šíří zvláště ve školách. Stejně 

tak i dospělí se již zúčastňují různých simultánek. Známé jsou velmi 

vyrovnané souboje mezi TJ Zborovice a TJ Zdounky, jejichž hráči patři-

li v té době mezi elitu na okrese /MUDr. Antonín Zlámal, lékárník 

Horák, učitelé Arnošt Linka, Ota Březina a další/. Zaníceným propagá-

torem a organizátorem této hry byl Miroslav Müller, který uspořádal 

několik šachových simultánek ať již v restauraci p. Josefa Jury /bývalá 

hospoda v pivovaře/, nebo ve vile Dr. Friesse. Šachy s nadšením hráli 

např. Drahomír Klučka, Miloš Surynek, Mirek Gröpl, Luboš Formánek, 

František Šilhánek, Karel Krejčí, Zdeněk Machourek a další.  

 

 

Roky 1960 – 1963  -  počátky a první úspěchy  
 

Ve školní kronice je první písemná zmínka z roku 1960. Ředi-

tel ZDŠ ve Zborovicích Bedřich Zbořil zde uvádí, že ve školním roce 

1960/61 byl zaveden, učitelem 6. - 9. ročníku Miroslavem Müllerem, 
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šachový kroužek. Přihlásilo se přes 20 žáků vyšších ročníků ZDŠ. Mezi 

nejlepšími žáky, kteří již v prvním roce zřízení šachového kroužku 

reprezentovali školu v okresních turnajích, patřili Stanislav Štěpánek, 

Eva Konečná, Alois Smolka, Jiří Konečný.  

V roce 1962 získali mladí šachisté Zborovic 3. místo 

v okresním přeboru žákovských družstev. Dospělí šachisté se scházeli 

zpočátku nepravidelně, obvykle v neděli dopoledne, v ZK Nářadí 

/dnešní Sokolovně/ k cvičným šachovým partiím a připravovali se ke 

vstupu do okresního šachového přeboru. V roce 1961 sehráli první 

přátelské utkání s TJ Zdounky, kdy byli na hlavu poraženi výsledkem 

7:1. Začalo období pravidelných tréninků a výsledek se dostavil ve 

formě odvety s jasným vítězstvím 7:1. První úspěch mezi žáky vydobyl 

v okresním přeboru druhým místem v r. 1963 Pavel Vabroušek.  

Tak nějak se scházeli zakládající členové šachového oddílu  

u vchodu do Sokolovny /viz foto str. 6/. Optimismus jim nikdy nechy-

běl.  

 

 
7. červenec 1963  - založení šachového oddílu Spartak Zborovice  

Zleva: Josef Vychopeň, Miroslav Müller, Drahomír Klučka a Karel Krejčí  
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V neděli 7. července v  9h se konala v ZK n. p. Nářadí ve Zbo-

rovicích 1. schůze šachistů ze Zborovic a Medlova za účelem ustavení 

šachového oddílu při TJ Spartak Zborovice. 

Vedoucím oddílu byl zvolen Miroslav Müller, členy výboru 

Vratislav Švejcar  – trenér - metodik, Drahomír Klučka měl na starost 

registrace soutěží a styk s ZK Nářadí, Antonín Dropka – hospodář, 

František Šihánek, Josef Vychopeň a Karel Krejčí. Mládež reprezento-

val ve výboru Alois Smolka.  

V plánu činnosti bylo mimo jiné: 

- Sehrát na podzim místní šachový turnaj a podle výsledků se-

stavit šachové družstvo 

- Sehrát šachový turnaj v bleskové hře 

- Utkat se s šachisty TJ Zdounek 

- Pozvat dorosteneckého přeborníka ČSR Aloise Lanče do Zbo-

rovic na šachovou simultánku 

- Pravidelně trénovat 1-2x týdně a připravit se na okresní pře-

bor družstev v roce 1964 

 

 

Trochu o těch, kteří se rozhodující měrou podí-
leli na vzniku a počátečním rozvoji šachu ve 
Zborovicích  
 

Miroslav Müller 

V době VZS navštěvoval šachový klub v Kroměříži  

a měl možnost hrát s nejlepšími šachisty okresu např. s prof. Jílkem. 

Působil na školách v Litenčicích /4 roky/ a v Nítkovicích /9 let/. Měl 

rozhodující vliv na šachové dění ve Zborovicích ať již jako učitel, nebo 

později jako ředitel ZDŠ.  Jeho žáci vládli prakticky nepřetržitě 15 let 

okresnímu šachu jednotlivců i družstev. Byl dlouholetým předse-

dou šachového oddílu a odpovědným činitelem za mládežnickou 
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oblast v okrese Kroměříž. Díky jeho obětavosti a zapálení pro králov-

skou hru můžeme dnes hrát krajskou soutěž dospělých. Smutná zprá-

va přichází 5. dubna 1993, pan ředitel umírá ve věku 69 let.  

 

 
 

 

Josef Vychopeň 

Kdo z nás dnešních padesátníků by neznal pozdrav „Zdravím 

vás šachoví přátelé“. Vždy velmi obětavý hráč i kapitán družstva do-

spělých. Jeho hlas zněl mnoho let na pásce při bleskových turnajích 

/v té době ještě nebyly šachové hodiny/. „Bílý táhne teď, černý táhne 

teď,…“ a úsměv i při prohrané pozici „ tak to se mi přátelé nepoved-

lo“.  
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Drahomír Klučka 

Naučil se hrát šachy v 10ti letech, sám se zdokonaloval 

v praktické hře a mnoho let úspěšně reprezentoval náš šachový oddíl. 

K lásce k šachům vedl i svého syna Drahomíra, který byl jedním 

z důležitých žákovských hráčů v šedesátých letech v praktickém i ko-

respondenčním šachu.  
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Vratislav Švejcar 

Člen šachového oddílu TJ Nářadí 

Zborovice. Jeden z nejlepších šachistů okresu 

Kroměříž. Čestný, pracovitý a obětavý člo-

věk. Zemřel po těžké nemoci 15. 5. 1978. 

K uctění jeho památky byl v roce 1979 pře-

jmenován každoroční bleskový turnaj na 

Memoriál Vratislava Švejcara. 

  

 

Karel Krejčí 

Dlouholetý reprezentant ŠO. Sám aktivně zajišťoval, v případě 

potřeby, dopravu mužstva na zápasy po celém okrese. Byl prvním 

učitelem šachu svého syna Petra, který v letech 1970-1977 zcela 

ovládl žákovské i dorostenecké soutěže na okrese. Později reprezen-

toval i v krajském měřítku jak praktického šachu, tak i korespondenč-

ního šachu.  
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Rok 1964 – 1969 - masový rozvoj žákovského 
šachu na ZDŠ a první kroky týmu dospělých 
v Okresním přeboru 
 

Mládež 

Nejlepším šachistou na škole ze žáků se stal Jiří Hrabálek, kte-

rý se v okresním přeboru v roce 1964 umístil na 3. místě. V tomto 

roce získali naši žáci historicky první titul v okresním přeboru druž-

stev. Složení družstva – Jiří Hrabálek, Jaromír Hegr, Vlastimil Chytrý, 

Miroslav Švejcar a Alois Kvasnička.  

V roce 1966 v okresním přeboru jednotlivců obsadil František 

Novotný 2. místo. V roce 1967 se stal prvním okresním přeborníkem 

Stanislav Novotný a družstvo ve složení Stanislav Novotný, František 

Novotný, Zdeněk Jelínek, Alois Krejčíř a Zdeněk Přibyl obhájilo titul 

přeborníka okresu v kategorii družstev. V polovině prosince se 

tříčlenné žákovské družstvo zúčastnilo celostátního šachového turna-

je v bleskové hře v Brně. Školu reprezentovali Alois Krejčíř /9.B/, 

František Novotný /8.B/ a Petr Krejčí /5.tř./. Družstvo se probojovalo 

do finále A, kde obsadilo velmi hezké 8. místo z 28 družstev.  

V roce 1968 obsadil 2. místo v jednotlivcích Jaromír Štěpánek 

a 3. místo František Novotný. Taktéž v družstvech byl obhájen titul 

přeborníka ve složení František Novotný, Petr Krejčí, Alois Krejčíř, 

Jaromír Štěpánek a Vladimír Plaček.  

Rok 1969 se stal rokem absolutního triumfu našich žáků. 

Okresním přeborníkem se stal žák třídy 9. B František Novotný. Pře-

bor čtyřčlenných družstev se stal bezpečnou kořistí A družstva Zboro-

vic, které hrálo v této sestavě - František Novotný, Petr Krejčí, Jaro-

slav Dostálík a Zdeněk Zmydlený. Mužstvo získalo 14,5 bodu z 16ti 

možných. Na třetím místě se umístil tým B ve složení - Drahomír 

Klučka ml., Pavel Šilhánek, Lubomír Kočí a Svatopluk Kovář.  
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V 60. letech kralovali v žákovském 

šachu jak ve Zborovicích, tak i v okrese 

Kroměříž Stanislav a František Novotní /na 

snímku/, kteří i v dorosteneckých soutěžích 

úspěšně reprezentovali Spartak Zborovice 

v okresní přeboru dospělých. 

První historické vystoupení pěti-

členného žákovského družstva v roce 1964 

přineslo zlaté medaile. Mimo reprezentantů 

tehdy uměli prakticky hrát šachy skoro 

všichni chlapci 6. - 9. třídy např. Jan Jašek, Vojtěch Jurka, Oldřich 

Smolka, Jiří Mitek, Ladislav Mitek, Karel Suchánek, Jiří Konečný, Břeti-

slav Makový, Zdeněk Přibyl atd.   

 

 
 

Dospělí  

V prvním ročníku obsadili dospělí střed tabulky v okresním 

přeboru. V roce 1965 jim patřilo 5. místo z osmi účastníků a v roce 

následujícím obsadili bronzovou příčku, kterou v roce 1967 obhájili. 
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V roce 1968 bylo dosaženo nejlepšího úspěchu, a to 2. místa 

v okresním přeboru mužstev. V těchto letech pod názvem Spartak 

Zborovice nastupovali tito hráči: Miroslav Ovečka z Litenčic, Vratislav 

Švejcar, Miroslav Müller, Drahomír Klučka, Josef Vychopeň, Jaroslav 

Hegr, Josef Řezníček, Karel a Petr Krejčí, Ladislav a Stanislav Novotní, 

Václav Navrátil z Tetětic, Antonín Dropka. Na soupiskách Spartaku 

byli vedeni i další hráči jako např. Klabal, bratři Bolfové, Hrabálek, 

Bureš, Kvasnička, Machourek. Tito hráči však aktivně do bojů 

v okresním přeboru nezasáhli.   

 

Ukázka výsledku mužstva TJ ŠO Pilana  
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Léta 1970 až 1985 – zlatá éra mládežnického 
šachu  
 

V roce 1970 získali mladí šachisté všechny tituly okresních 

přeborníků jak v individuálních soutěžích, tak i v soutěžích družstev. 

Po dalších 15ti let kralovali také v takzvaném pionýrském přeboru. 

Pod vedením Miroslava Müllera přehrávali své soupeře ve všech smě-

rech.  

 

Výsledky okresního přeboru jednotlivců  

 

V těchto letech reprezentoval František Novotný 

v dorosteneckých přeborech okresu a v roce 1971 získal velmi hezké 

2. místo. I v roce 1971 zcela dominovali naši žáci v okresním přeboru.  

 

Petr Krejčí byl jedničkou jak v žácích, tak i v dorostencích po 

dobu několik let. Je nejúspěšnějším šachistou v historii Štěpánských 

bleskovek. Na snímku bojuje s M. Firychem. 
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První místo obhájil Petr Krejčí, na 2. místě opět skončil 11ti le-

tý Miroslav Nezdařil, na 3. místě pak následovali František Štolfa, 

Karel Hrabálek a Vlastimil Nezdařil. Až na 6. místě se umístil Zbyněk 

Hůrek z Hulína.  

V roce 1972 dovršil svůj hattrick Petr Krejčí před Františkem 

Štolfou a Miroslavem Nezdařilem. V družstvech vyhrálo A-čko ze Zbo-

rovic /P.Krejčí, F.Štolfa a bratři V. a M. Nezdařilovi/. Na druhém místě 

skončilo družstvo Holešova a třetím místě Zborovice B /Karel Hrabá-

lek, Štefan Zamec, Ladislav Cvoliga a Jan Mitek/. V témže roce byl 

Miroslav Nezdařil zařazen do šachového družstva oblasti, které ve 

Vyškově vyhrálo přebor Jihomoravského kraje.  
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A a B družstvo Zborovic – nejlepší šachisté okresu Kroměříž 

 

 
Zleva: V. Nezdařil, J. Večerka, M. Nezdařil, F. Štolfa, K. Hrabálek, D. Klučka, P. Krejčí a vedoucí  

M. Müller  

 

Jako okresní přeborníci se zúčastnili celostátního turnaje 6ti-

členných družstev v Brně, kde skončili na 4. místě. V bleskovém tur-

naji pak obsadili mužstva A 6. místo a B 10. místo. V rámci šachové 

akce byla sehrána simultánka s mistrem sportu Františkem Blatným, 

ve které dokonce Miroslav Nezdařil zvítězil a Petr Krejčí remizoval.  

V tomto roce jsme získali i titul dorosteneckých přeborníků ve 

složení: Ladislav Řičánek, František Novotný, Stanislav Novotný a Petr 

Krejčí /v té době ještě žák ZDŠ/.  
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Výsledky okresního přeboru v roce 1973  

 

 

Družstvo žáků ve složení M. a R. Nezdařilovi, F. Štolfa a Š. Za-

mec obhájilo titul okresních přeborníků. 

V témže roce získal titul dorosteneckého přeborníka okresu 

Petr Krejčí, na třetím místě skončil V. Nezdařil, oba již studenti Gym-

názia v Kroměříži.   

V roce 1974 obhájil Miroslav Nezdařil titul okresního přebor-

níka v jednotlivcích před K. Skřičkou, J. Kašíkem, R. Nezdařilem  

a P. Petříkem, na 6. místě skončil zborovický D. Musil. 
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Miroslav Nezda-

řil /na snímku/,opora 

žákovského šachu, troj-

násobný okresní pře-

borník  

a později i člen mužstva 

dospělých. Po ukončení 

vysoké školy v roce 1982 

opouští zborovický šach 

na dlouhých 20 let.  

V roce 1975 za-

sáhly do bojů poprvé  

a velmi úspěšně i dívky 

ze ZDŠ Šárka Beutlová  

a Ivana Raclavská. Do 

okresního přeboru byly 

vyslány, aby nasbíraly 

zkušenosti. O to větší překvapení bylo 1. místo Šárky Beutlové, která 

získala titul okresní přebornice. M. Nezdařil skončil na 2. místě 

v okresním přeboru a družstvo žáků obhájilo titul. Dorostenci získali 

cenné 2. místo v okresním přeboru.  

Rok 1976 byl pro mladé šachisty 

úspěšný i přes generační obměnu. 

Okresním přeborníkem se stal Radomír 

Nezdařil. Družstvo žáků ve složení Rado-

mír Nezdařil, Dalibor Kunc, Jan Neckář  

a Jaromír Kucián přesvědčivě zvítězili.  

Nejmladší z bratrů Nezdařilvých – 

Radomír /foto/ - navázal na tradici zis-

kem titulu okresního přeborníka žáků 

v roce 1976. Po mnoho let úspěšně re-

prezentoval školu i v soutěži družstev. Již 

v roce 1973 byl členem žákovského družstva. 
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Rok 1977 byl rokem dívek. Protože R. Nezdařil a D. Kunc do-

sáhli v době konání okresního přeboru 14ti let, nebyli na základě pro-

testu Ing. Butuli připuštěni do finálové skupiny i přesto, že 

v základních skupinách obsadili první místa. V tomto roce znovu získa-

la titul Šárka Beutlová a na druhém místě se umístila Dáša Majdová.  

Od školního roku 1978/79 začal Miroslav Müller budovat no-

vé žákovské mužstvo. Zájem byl tak veliký, že bylo přistoupeno 

k vytvoření týmu B, které dostal na starost učitel Jaroslav Zapletal. 

Poctivá práce s mládeží se vyplatila. 

 

  Jan Neckář /foto/ – Jenda začal 

chodit do šachového kroužku před 

rokem 1975. V roce 1976 byl členem 

vítězného družstva na 3. šachovnici. 

V roce 1977 hrál již za mužstvo dospě-

lých. Rok nato získal titul v pionýrské 

lize, v r. 1979 3. místo v okresním přebo-

ru. V roce 1980 se stal okresním přebor-

níkem a byl členem vítězného družstva 

již po druhé.  

 

  Roman Sas – Roman jako výborný 

žák ZDŠ navštěvoval pravidelně šachový 

kroužek a brzy patřil mezi talentované 

mladé šachisty. Byl člen vítězného družstva 

v OP v roce 1980.  Na podzim toho roku 

získal 1. místo v okresní pionýrské lize a 

v roce 1981 získal titul okresního přeborníka 

v žákovském šachu jednotlivců. Ještě jako 

žák hrál za B mužstvo a pak  

i A mužstvo dospělých. Dnes úspěšně hraje v týmu A Zborovic Zlín-

skou krajskou soutěž.  
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Sestavy úspěšných družstev v roce 1980: 

A-čko: Jan Neckař, Roman Sas, Antonín Tesař, Leona Derková –  

1. místo 

B-čko: Radek Sas, Karel Foltýn, Mojmír Prachař, Iva Šumberová 

 

Rok 1981 znamenal další rok úspěchů zborovických žáků. 

Okresním přeborníkem se stal Roman Sas a na druhém místě se umís-

til Karel Foltýn. Také děvčata se prosadila. V OP žákyň se na druhém 

místě umístila Iva Šumberová a bronz vybojovala Ingrid Hradečná. 

V pionýrské lize chlapci i děvčata získala všechny medaile -  

1. Karel Foltýn, 2. Karel Štencel a 3. Mojmír Prachař. 1. Ingrid Hradeč-

ná, 2. Dana Pechtorová a 3. Leona Derková. Po těchto úspěších se 

družtvo Zborovic účastnilo Krajské soutěže a vybojovalo 9. místo.  

 

Karel Štencel - okresní 

přeborník a dlouholetá opora 

zborovického šachu. 

V současnosti je i předsedou 

prvoligového šachového oddílu 

Slavie Kroměříž. 
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Chvíle, pro které naší žáčci bojovali – předávání cen a hlavně gratu-

lace vedoucích  

 

 

Rok 1982 – nástup nové generace, v žácích dominuje Mojmír 

Prachař a v dívkách mu sekundovala Ingrid Hradečná. Mezi osm nej-

lepších se ještě probojovali Karel Štencel a Jirka Dostál. Stříbrná me-

daile patřila Daně Pechtorové. V dorostencích získal bronz Roman 

Sas. V OP 5ti-členných družstev, který se odehrával v ZK Zborovice za 

účasti 10ti družstev, po velmi dobrém výkonu zvítězilo naše A-čko  

v následujícím složení: 

Zleva: M. Prachař, R. Skipala, I. Hradečná, M. Müller – vedoucí,  

K. Štencel a  J. Dostál  
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V tomto roce byla Ingrid Hradečná zařazena mezi 10 nejú-

spěšnějších mladých sportovců v okrese Kroměříž. 

V roce 1983 obhájili opět žáci ZDŠ titul Okresních přeborníků 

/Mojmír Prachař, Radek Skipala, Karel Štencel a Jirka Dostál/. B-čko 

obsadilo 4. místo /Krésa, Pluhař, Švrčina, Vybíral a Dana Pechtorová/. 

V letech 1983-84 došlo k několika zásadním rozporům poté, co před-

seda Dr. Peňaz začal řídit turnaje „švýcarským systémem“ a tak se 

dělili o první až třetí místo M. Prachař, P. Slavík z Kroměříže a P. Na-

vrátil z Morkovic. Kdo je skutečným a oprávněným přeborníkem se 

ukázalo v tzv. turnaji pravdy, kdy se hrál turnaj šachových nadějí na 

čtyřech místech okresu /Bystřice, Holešov, Hulín a Kroměříž/ 

v systému každý s každým. Zvítězil Mojmír Prachař 8,5 bodu před 

Štěfkem, Slavíkem, Dvorníkem a Opluštilem. 

Také B-čko hrálo velmi dobře, 6. místo bylo úspěchem. Zleva: 

J. Krésa, J. Pluhař, vedoucí M. Müller, D. Pechtorová,  

K. Vybíral, J. Švrčina a J. Pastyřík  
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V roce 1984 získala titul dorostenecké přebornice  

Ingrid Hradečná před Lehkoživovou z Kroměříže a Plachou ze Zdou-

nek. V družstvech /kdy se hrálo 4 šachovnice žáci a pátá žákyně/ jas-

ně dominovali M. Prachař, R. Skipala, K. Štencel, J. Pluhař a Petra 

Růžičková. V tomto roce proběhl i velmi pěkný turnaj ve Zdounkách 

při účasti 21 šachistů. Zvítězil M. Prachař před K. Štencelem.  
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Chvíle napětí při konečném sčítání výsledku OP družstev 

 

 
zleva: Fr. Zapletal - zástupce ŠS OV ČSTV M. Müller a Jar. Zapletal a důkladná kontrola P. Růžič-

ková a M. Prachař 

 

Rok 1985 -  tento rok se stal mezníkem šachové mládeže 

v tom horším slova smyslu. Ředitel Müller odchází do důchodu. 

Okresního přeboru družstev se sice žáci školy účastní, ovšem bez 

pravidelného tréninku a zkušeností nemají šanci. Umístili se až na  

5. místě. A jak se ukázalo, nebyla to ztráta titulu na jeden rok. Mojmír 

Prachař dostává pozvánku na okresní přebor dorostenců až 2 dny po 

jeho ukončení. V květnu se zúčastnil šachového turnaje dorostu, kde 

jasně vítězí před Slavíkem z Kroměříže.  Uzavřela se kapitola 

nejúspěšnějšího žákovského a dorosteneckého šachu Zborovic v její 

historii.  

Po 20ti letech se vrací práce s mládeží v podobě postupu ŠO 

Zborovice do Krajské soutěže. Páteř A mužstva tvoří Prachař, Sas, 

Štencel, Krejčí, Nezdařil, M. Kucián a později ho doplňuje Foltýn. 
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Mojmír Prachař - jedna 

z nejvýraznějších postav mládež-

nického šachu osmdesátých let. 

Několika násobný okresní přebor-

ník mládeže. Dorostenecký přebor-

ník okresu a hlavně neúnavný kapi-

tán současného A týmu a hnací 

motor celého ŠO. 

 

 

 

 

 

 

Roky 1970 až 1985 v soutěži dospělých 
 

Po celou dobu mužstvo ŠO Zborovic bojovalo v okresním pře-

boru s dobrými výsledky. V roce 1970 obsadilo po velmi dobrých vý-

konech 3. místo v okresním přeboru. Sestava byla stabilní a silná. 

Většinou se hrálo v sestavě Vratislav Švejcar, Miroslav Müller, Miro-

slav Ovečka, Josef Vychopeň, Petr a Karel Krejčí a bratři Novotní, Sta-

nislav s Františkem. V roce 1971 se na soupisce v čele tabulky nachá-

zejí bratři Novotní a Petr Krejčí, což je jasným signálem síly mládež-

nického šachu. Následují J. Řezníček, V. Švejcar, M. Müller a další 

hráči starší generace. V roce 1972 získávají dospělí dokonce 2. místo a 

jsou krůček od postupu do Krajského přeboru. Ještě v roce 1973 

v silné konkurenci 12ti družstev /6 členné/ obhajují 2. místo za Bystři-

cí pod Hostýnem. Do mužstva je zařazen a hraje již pravidelně 13ti 

letý Miroslav Nezdařil. V roce 1974 je mužstvo čtvrté z jedenácti  

a skoro polovinu tvoří žáci a dorostenci P. Krejčí, M. Nezdařil,  
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F. Štolfa a R. Nezdařil. Mužstvo výrazně posílil hostující Jaroslav Tá-

borský.  

Rok 1975 lze charakterizovat jako rok, kdy v 8 členném druž-

stvu již převládají dorostenci a žáci. K výše uvedeným přibyl i nadějný 

Dalibor Kunc. Sám Josef Vychopeň přiznal, že A mužstvo by vlastně 

přestalo existovat nebýt mládeže. Čtvrté místo v silné konkurenci 

mužstev z Kroměříže, Hulína, Holešova a Bystřice pod Hostýnem byl 

velký úspěch.  

V roce 1976 dolehla krize a bojovalo se o záchranu.  

O rok později je mužstvo opět v pohodě a hraje na špici soutěže. 

V celkovém pořadí pak získává pěkné 4. místo. Do základní sestavy již 

patří všichni tři bratři Nezdařilovi /Radek, Vlastik a Mirek/, Vratislav 

Švejcar, Miroslav Müller, Petr Krejčí, Josef Vychopeň, Jaroslav Tábor-

ský a Dalibor Kunc. Jako náhradníci vypomáhají Karel Hrabálek, Jan 

Neckař a František Štolfa. Pro zajímavost - ze soutěží se rozloučili naši 

dávní rivalové z Litenčic.    

Roku 1978 družstvu opět těsně uniká postup do Krajského 

přeboru, kdy nás pouze přehrála Nová Dědina. Bohužel  

15. května umírá po těžké nemoci i naše dlouhodobá opora Vratislav 

Švejcar. Následující rok hrála sestava Petr Krejčí, Miroslav Nezdařil, 

Miroslav Müller, Jaroslav Táborský, Radomír Nezdařil, Stanislav No-

votný, Josef Vychopeň, Jaroslav Zapletal a Jan Neckář, což bylo záro-

veň pořadí na jednotlivých šachovnicích. Je zřízeno mužstvo ŠO Zbo-

rovice B, do něhož byli zařazeni většinou žáci školy, aby si zvykli hrát 

podle přesných šachových pravidel. Mužstvo si vzali na starosti Josef 

Vychopeň a učitel Jaroslav Zapletal, kteří obětavě zajišťovali dopravu 

vlastními vozidly.  

Rok 1980 a 6. místo ve stejné sestavě. Vypomáhali Dalibor 

Kunc a Stanislav Novotný. B mužstvo skončilo na předposledním mís-

tě, kdy se projevila nezkušenost velmi mladých hráčů. Hráli Roman  

a Radek Sas, Mojmír Prachař, Karel Foltýn, Antonín Tesař, Zdeněk 

Šober, Jaroslav Šťastník. Roky 1981-1985 patřily k těm slabším 
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s výsledky v okresním přeboru 1. třídy, kdy mužstvo A obsazovalo 

střed tabulky a mužstvo B v okresním přeboru 2. třídy taktéž.  

V tomto období dochází k proměně kádru. Mnozí odchází 

z mužstva na dlouho dobu jako Mirek Nezdařil, který po ukončení 

vysoké školy byl převelen do posádky Liberec, Petr Krejčí nastupuje 

VZS a po jejím ukončení hostuje v Lutopecnách. Vlastik Nezdařil od-

chází k ŠO Zdounky. Na druhé straně posiluje mužstvo A Lojza Krejčíř 

a Jaromír Štěpánek. Postupně je doplňováno i žáky z mužstva  

B Mojmírem Prachařem a Honzou Neckářem. Mužstvo B nadále vede 

učitel Jaroslav Zapletal a střídají se v něm jak někteří dospělí, tak  

i nový hráči z řad žáků – Jiří Dostál, Karel Štencel a Karel Foltýn ml. 

 

Roky 1986 – 2005 - mládežnický šach 
  

Po odchodu Miroslava Mül-

lera do důchodu lze 

v mládežnickém šachu ve Zborovi-

cích vzpomenout pouze dvě osob-

nosti, které se zapsaly do historie. 

V prvé řadě je to Petra Růžičková 

/foto/, která pravidelně po 3 roky 

navštěvovala  

tréninky, a výsledky se dostavily.  

V roce 1986 získala titul 

okresní přebornice a zvítězila  

i v pionýrské lize děvčat. Chlapci 

skončili v poli poražených jak 

v družstvech, tak i v jednotlivcích. 

V tomto roce se objevuje i jméno žáka 4. třídy Michala Novotného.   

V roce 1987 v kategorii mladších žáků obsazuje 2. místo před 

dalším zborovickým šachistou Pavlem Shromáždilem. V kategorii děv-

čat obhajuje opět Petra Růžičková 1. místo a získává titul již po druhé.  
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V roce 1988 získávají na velmi prestižním turnaji ve Zdoun-

kách prvenství v kategorii žáků 5. - 8. tříd Michal Novotný a mezi dív-

kami zvítězila Petra Růžičková. V okresním přeboru pak Petra sice 

neobhájila prvenství, avšak v silné konkurenci získala 2. místo. V roce 

1990 ještě chlapci v soutěži 5 členných družstev získali 3. místo /ve 

složení Michal Novotný, Rudolf Švejcar, Pavel Shromáždil, Jiří Jenerál 

a Dana Hubáčková/. Ovšem to bylo na velmi dlouho dobu poslední 

dobrý výsledek v mládežnickém šachu.  

 

Roky 1986 až 1994 soutěž dospělých   
 

Mužstvo dospělých se v tyto roky zúčastnilo okresního přebo-

ru 1. třídy se střídavými úspěchy a v převážné většině bojovalo ve 

středu tabulky. Zpočátku nastupovalo v sestavě Roman Sas, Radek 

Nezdařil, Miroslav Müller, Jaroslav Zapletal. Náhradníci byli Jaroslav 

Pluhař ml. a Josef Vychopeň. V roce 1987 je tým posílen o dva hosty 

ze Střílek, a to o Milana Eidlichera a MUDr. Karla Kose. Hosté většinou 

hráli na druhé a třetí šachovnici, kde získávali cenné body. 
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Na snímku bojují Alois Krečíř, Mojmír Prachař, Jaromír Štěpánek, Jaromír Kucián. 

 

Jedna velká kapitola se pak uzavírá v roce 1990. Družstvo do-

sahuje nejhoršího umístění v historii a to předposledního místa a od 

sestupu ji dělí pouze ŠK Rusava. Po revoluci dopadají na oddíl i na 

jednotlivé členy jiné starosti a prakticky do roku 1994 nejsou zmínky 

o zborovickém šachu jak dospělých, tak ani mládeže, u které obnova 

trvá ještě déle než u dospělých. Ředitel Müller odchází za svojí dcerou 

do Vyškova. Bohužel dostáváme jen sporadické zprávy o tom, že žije 

v ústraní, až po tu zprávu nejsmutnější. 

 

Soutěž dospělých v letech 1994 - 2002 
 

Ročník 1994/95 se jeví jako přelomový vzhledem ke konsoli-

daci zborovického šachu. Mužstvo se v Okresním přeboru 1. třídy 

stabilizuje a vedle hráčů základní sestavy hostuje Vincenc Žalčík 

z Morkovic. V tomto období hrají šachisté pod názvem TJ Pilana Chlad 

Servis Zborovice. Nadále hostují Milan Eidlicher, MUDr. Karel Kos  

a sestavu doplňují mladíci Foltýn a Štencel.  
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V roce 1996 nadále bojuje Ačko o střed tabulky, vzniká muž-

stvo B. V okresním přeboru 3. třídy je sice pouze 5 mužstev, ale zde 

získávají ostruhy další hráči. Hrají proti týmům s přívlastkem „B“ Kro-

měříž, Pravčice, Postoupky. Zajímavé na tom je, že všechny zápasy se 

hrají v zasedací místnosti Obecního úřadu v Pravčicích. Oba hrací dny 

se zahajuje v 9,oo hodin. Tempo hry je 1 hodina na partii a vítěz sku-

piny má právo postupu do OP 2. třídy. Za Zborovice srdnatě bojují 

Jaromír Kucián, Karel Štencel, Jaromír Štěpánek, Jaroslav Zapletal  

a Stanislav Kucián.  

V ročníku 1998/99 se k Béčku připojují hráči Machourek Jiří, 

Karas Patrik, Šebestík Roman a Balog Michal. Z 8 mužstev končí na 

pěkném 5. místě. V sestavě se dále objevují i J. Jenerál a V. Švejcar.   

Pravidelná práce s mládeží díky Jaromíru Kuciánovi přináší 

ovoce a ve Zborovicích na dobu 3 let vzniká i mužstvo C, ve kterém 

sbírají zkušenosti Machourek Jiří, Šebestík Roman, Šebestík Radek, 

Karas Patrik a teprve desetiletí Jirka Indrák, Šimon Šumbera, Marek 

Sas, Jan Varga. Mužstvo A v těchto letech obsazuje 8., 6. a 5. místo  

a 9. místo v ročníku 1998/99.  

 

Mládež v letech 1995- 2007 
 

Šachový kroužek vedený Jaromírem Kuciánem a Jaroslavem 

Zapletalem začal znovu působit v roce 1995/96.  Zde se chci zastavit u 

osoby, která obětovala mládežnickému šachu kus svého života a od-

vedla vynikající práci, o čemž svědčí i výsledky mladých šachistů. Více 

jak 15 let vedl Jaromír drobotinu k lásce k šachům. Sám aktivně hrál a 

hraje jak soutěž mužstva A, tak i B. Jak je vidět na fotce z roku 2007, 

dosáhl úspěchů nejen v okresním přeboru, ale i v celorepublikovém 

měřítku.  
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Žáci získávají první turnajové zkušenosti. Z první skupiny ša-

chových nadějí zůstal královské hře věrný pouze Roman Šebestík.  

 

Ten mladíček v zelené 

mikině je Roman Šebestík. 

Velká šachová naděje 

z poloviny 90. let. Stabilní 

hráč B mužstva a rezerva 

mužstva A. 

Myšlenka začít vý-

běr a přípravu již v 1. a  

2. třídě ZŠ se ujímá v roce 

1998. Výběr se podařil a příprava dala své ovoce v podobě velmi dob-

rých a silných mladíků - Jiří Indrák, Šimon Šumbera, Jan Varga, Jiří 

Zavadil, Jan Svašek. V soutěži školských družstev 1. – 5. třídy vyhrávají 

okresní kolo a v Břeclavi obsazují pěkné 6. místo. Píše se rok 2000.  

Roku 2001 znovu vybojují účast v krajském kole v Břeclavi  

a tam končí na 3. místě, pouhý ½ bod za postupujícím mužstvem. 
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Ovšem rok nato triumfují zcela jednoznačně. Vítězí v okrese, na kraji 

ve Zlíně a na Mistrovství České republiky v Přerově 1. – 5. tříd získáva-

jí skvělý bronz.  

 
Bronzový tým z MČR - Jirka Indrák, Šimon Šumbera, Jan Varga, Jiří Zavadil, trenér a kapitán 

Jaromír Kucián  

 

A takto bojovali o bronz na MČR  
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Jirka Indráků slaví další úspěchy v letech 2000 – 2002. V roce 

2000 v okresním přeboru v kategorii chlapců do 11ti let vybojoval  

2. místo a v roce 2002 se stává okresním přeborníkem žáků do 13ti 

let. Získává i ocenění v žákovské lize. Dnes je Jirka platným hráčem jak 

mužstva A tak i B. Zbytek talentovaných žáků odchází na školy do 

Kroměříže a pouze Honza Svašek hraje za mužstvo B.  

Ve Vlčnově se uskutečňuje Krajská soutěž mladšího dorostu  

a Zborovice zastoupeni Martinem Dvořákem, Janem Svaškem, Mar-

kem Sasem, Jiřím Indrákem a Janem Vargou skončili na výborném 2. 

místě v konkurenci 18 týmů. 

Rok 2003 mimo jiné přináší další talenty z řad školní mládeže. 

Dokonce se dá hovořit o rodinných dvojicích. Nejtalentovanější z nich 

je David Prachař, který i díky svému otci zůstává věrný královské hře 

až do dnešní doby. Jsou tak trochu promrhány šance velmi dobrých 

hráčů Martiny a Martina Kuciánových, Michala a Romana Horáko-

vých, Daniela a Tomáše Sokolínských. Michal Scheischenost velmi 

záhy začíná trénovat v ŠO Postoupky a přechází k nim jako kmenový 

hráč. Všichni se účastní Mistrovství Moravy a Slezka v roce 2004 ve 

Zlíně, 2005 v Kroměříži a 2006 v Rosicích u Brna, kde nejen sbírají 

zkušenosti, ale i ocenění. Ve Zlíně si vybojoval David Prachař z 9. mís-

ta postup na Mistrovství České republiky a Martina Kuciánová taktéž, 

kdy ve své kategorii dokonce získala stříbro.  

Ve Zlatých Horách končí David na 18. místě a Martina na  

15. místě. V roce 2006 jede na republikový přebor pouze Martina 

Kuciánová a obsazuje v silné konkurenci velmi pěkné místo v kategorii 

dívek do 12 let. V doprovodném turnaji kapitán mužstva Jaromír Ku-

cián se smůlou v posledním kole končí na hezkém 10. místě. Martina 

Kuciánová hraje celostátní turnaje v rapidu v Jaroměři a Malenovi-

cích, kde končí ve středu startovního pole.  

Jednoho z posledních výrazných úspěchů dosáhli mladí ša-

chisté v ročníku 2006/2007 při 2. ročníku Školského poháru v šachu. 

Mezi 50 žáky z 8 škol se v jednotlivých kategoriích umístili: 1. třída -  

6. místo Josef Tomeček a 7. místo Lucie Žáková, 2. třída - vyhrál Mi-
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chal Scheichenost, na 5. místě skončil Petr Tomeček, 3. třída – 2. mís-

to Tomáš Sokolinský, 4. třída - zvítězil Martin Kucián, 5. třída – 3. mís-

to Martina Kuciánová. Výborných výsledků je dosaženo v okresní 

žákovské lize /skládá se ze tří turnajů /, 1. místo Roman Horák,  

6. místo Martin Kucián, 9. místo Tomáš Sokolínský, 12. místo Michal 

Scheichenost, celkem startovalo v této kategorii 34 šachistů. 

V kategorii starších žáků obsadil David Prachař 8. místo /věkem ještě 

mladší žák/. Mezi dívkami skončila čtvrtá Michaela Horáková  

a 1. místo v mladší kategorii obsadila Martina Kuciánová.     

 

Nejvýraznější postavy žákovského šachu těchto let  

 

 
Martin a Martina Kuciánovi 
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Mladíček David Prachař  

 

Soutěž dospělých v letech 2002 - 2013 
 

Postupně zaniká družstvo C. Mužstvo A pod hlavičkou Pilana 

Zborovice posiluje s jediným cílem postoupit z okresního přeboru do 

krajské soutěže. Do sestavy se po 20ti letech vrací Míra Nezdařil  

a hostují Petr Petřík a bývalý hráč Zborovic Karel Štencel. Dvě kola 

před konce soutěže získávají jistotu, že cíl je splněn. Vítězí převahou 5 

bodů před Sokolem Postoupky B.  

 

Pilana Zborovice:  

1 Prachař Mojmír      

2 Krejčí Petr         

3 Petřík Petr /H/    

4 Štencel Karel /H/    

5 Sas Roman           

6 Nezdařil Miroslav      



36 

 

7 Kucián Jaromír      

8 Novotný Michal    

 

  V ročníku Krajské soutěže – sever 2003/2004   hrají na prv-

ních dvou šachovnicích hosté Aleš Sojka z Holešova a Jiří Mazoch 

z Kroměříže, oba s elem přes 2100. 9. místo bylo trochu zklamáním. 

Ovšem po odchodu posil v příštím ročníku je situace ještě kritičtější, 

pouze díky reorganizaci se mužstvo A udrží v Krajské soutěži.  

 Mužstvo B bojuje tři roky v regionálním přeboru II, aby 

v roce 2007 vybojovali postup do regionálního přeboru, ve kterém 

prakticky do roku 2013 obsazují střed tabulky. Vedle stabilních hráčů 

bratrů Nezdařilových reprezentují Jaroslav Štěpánek, Alois Krejčíř, 

Jaromír Kucián, Jan Svašek, Jirka Indráků, Roman Šebestík, Karel Fol-

týn, David Prachař, Jiří Mojžíšek, postupně hostují František Matějka, 

Josef Plachý.    

 

 
Velký šachový mág Jirka Mojžíšek bojuje proti Sovadinovy z Holešova, v pozadí bojuje nejmladší 

z rodu Nezdařilů – Radomír.  
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Jaromír Kucián bojuje na 3. šachovnici za B-čko, v pozadí Honza Svašek  na 1. šachovnici.  

 

V letech 2007-2010 dochází ke stabilizaci A družstva  

a taktéž k výkonnostnímu růstu prakticky všech hráčů. Pravidelně 

hostují opory Miroslav Firych a Karel Štencel. V těchto letech dokonce 

má mužstvo možnost postoupit do Krajského přeboru /bývalá divize/. 

V ročníku 2007/2008 je vybojováno 2. místo v Krajské soutěži - vý-

chod v ostatních letech 3x 4. místo a 1x 3. místo. Patříme k obávaným 

soupeřům ve Zlínském kraji.  

Poslední ročník 2012/2013 po slabším začátku obsazuje muž-

stvo v konečném pořadí 7. místo.  
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Roman Sas - patriot zborovického šachu a skvělý hráč týmu A. Vedle pozoruje partii hostující 

Vincenc Žalčík z Morkovic 

 

Mimo stabilní hráče posledních let – Mojmír Prachař, Miro-

slav Nezdařil, Petr Krejčí, Roman Sas, Miroslav Firych, Štencel Karel, 

vypomáhají hráči z B-čka David Prachař, Karel Foltýn, Jirka Indrák  

a hosté Petr Bačák st., Vincenc Žalčík a Jaroslav Trávníček.   

 

 
Důležité posily z B-čka na 7 šachovnici Karel Foltýn /v bundě/ na 8 šachovnici Jaromír Kucián.   
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Bleskový turnaj na Štěpána – Memoriál Vrati-
slava Švejcara a Miroslava Müllera 

 

26. prosince 1964 se hrál historicky první bleskový turnaj, 

který později byl přejmenován na memoriál Vratislava Švejcara  

a Miroslava Müllera. Hraje se nepřetržitě již 49 let. Při tomto setkání 

se nejen hrají šachy, ale je to i příležitost vzpomenout na hráče - ko-

legy a kamarády, kteří již bohužel nejsou mezi námi. Vzhledem 

k tomu, že se nedochovaly výsledky ze všech ročníků, jsou uvedeny 

pouze dostupné informace a tabulky. 

  

Rok 1964 
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Rok 1967  

 
 

Rok 1968  

1. místo -  Stanislav Novotný   

2. místo – Miroslav Müller  

3. místo – Zdeněk Jelínek  

 

Rok 1970 

V tomto roce byl uspořádán šachový turnaj Mladí versus Staří –  

o vánoční dort. V tuhé bitvě zvítězilo mládí a to nejtěsnějším poměre 

5:4. Věkový průměr 15 let proti 47 letům. Na první šachovnici proti 

sobě zasedli 10ti letý Miroslav Nezdařil a 70ti letý Antonín Dropka.  
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Rok 1971  

 
 

Rok 1972 

Finálová skupina A:   

1. Stanislav Novotný  

2. Petr Krejčí  

3. Miroslav Nezdařil   

následovali František Novotný, Drahomír Klučka, Vlastimil Nezdařil 

ml., Radomír Nezdařil a Karel Hrabálek 

 

Finálová skupina B 9. -16. místo:  

Josef Sedlák, Antonín Dropka, František Štolfa, Jaroslav Olšina ml, 

Dalibor Kunc, Jiří Vychopeň, František Kotas ml a Vlastimil Nezdařil st.  

 

Rok 1973  

Vítězství v tomto ročníku získal Petr Krejčí před Vratislavem Švejca-

rem.  
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Rok 1974  

Prvenství obhájil Petr Krejčí, za ním následovali Stanislav Novotný, 

Karel Hrabálek, Jaroslav Táborský, Drahomír Klučka, Jaroslav Olšina a 

Radomír Nezdařil  

 

Rok 1975  

1. místo Petr Krejčí   

2. místo Miroslav Müller  

3. místo Miroslav Nezdařil  

 

Rok 1976  

1. místo Petr Krejčí  

2. místo Vratislav Švejcar  

3. místo Miroslav Nezdařil  

 

Rok 1977   

1. místo Petr Krejčí  

2. místo Vratislav Švejcar  

3. místo Miroslav Nezdařil  

4. místo obsadil překvapivě neregistrovaný hráč a tehdejší mechani-

zátor místního JZD a pozdější starosta Zborovic Jaroslav Olšina  

 

K uctění památky zesnulého člena Spartaku Zborovice byl 

bleskový turnaj přejmenován v roce 1978 na Memoriál Vratislava 

Švejcara. 

 

Rok 1978   

1. místo Miroslav Müller  

2. místo Miroslav Nezdařil  

3. místo Stanislav Novotný  

4. místo Radomír Nezdařil    
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Rok 1979   

1. místo Miroslav Müller  

2. – 3. místo Stanislav Novotný a Miroslav Nezdařil  

4. – 6. místo Radomír Nezdařil, Petr Krejčí a Vlastimil Nezdařil 7. – 10. 

místo František Štolfa, Jaroslav Zapletal, Jan Neckář a Antonín Tesař                                                                                                                                                                           

 

Rok 1980  

1. – 3. místo se dělili Miroslav Nezdařil, Petr Krejčí a Miroslav Müller  

a překvapivě 4. místo obsadil Jaroslav Olšina. Velmi dobře si vedli v té 

době neregistrovaní hráči Alois Krejčíř a František Hanák  

 

Rok 1981  

1. místo Miroslav Müller  

2. místo Miroslav Nezdařil  

3. místo Alois Krejčíř,  

V tomto ročníku velmi dobře zahráli mladé naděje Karel Foltýn  

a Mojmír Prachař. 
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Rok 1982   

1. místo Petr Krejčí  

2. místo Miroslav Nezdařil  

3. místo Roman Sas  

 

Rok 1983  

1. místo Petr Krejčí  

2. místo Mojmír Prachař  

3 místo Radomír Nezdařil  

 

Rok 1984   

1. místo Miroslav Müller  

2. místo Petr Krejčí  

3. místo Mojmír Prachař  

4. místo Roman Sas  

5. místo Jaromír Štěpánek  

6. místo Karel Foltýn  

7. místo Radomír Nezdařil  
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Rok 1985   

1. místo Mojmír Prachař  

2. místo Roman Sas  

3. místo Alois Krejčíř 

 

 

Rok 1986   

V tomto roce byl turnaj rozdělen na dvě kategorie, dospělý  

a žáci. V kategorii dospělých zvítězil Petr Krejčí před Mojmírem Pra-

chařem a Radkem Nezdařilem. V žácích zvítězila přesvědčivě žákyně 

6. třídy Petra Růžičková před Rudolfem Švejcarem a Michalem No-

votným. 

 

Rok 1987  

Opět byl bleskový turnaj rozdělen do dvou kategorií. V dospělých 

zvítězil Mojmír Prachař před Petrem Krejčím a Jaromírem Kuciánem. 

V žácích pak vyhrál Jaroslav Hubáček před Pavlem Shromáždilem  
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a Petrou Růžičkovou. Velmi dobře bojoval tehdejší prváček Jiří Jene-

rál.  

 

Rok 1988   

Dospělí - 1. místo Petr Krejčí, 2. místo Roman Sas a 3. místo Mojmír 

Prachař   

Žáci - 1. místo Michal Novotný, 2. místo Pavel Shromáždil,  

3. místo Václav Švejcar  

 

Rok 1989 ve formě tiskové zprávy  

   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Rok 1990   

1. místo Petr Krejčí  

2. místo Mojmír Prachař   

3. místo Jaromír Kucián   

na dalších místech pak skončili v těsném závěsu Karel Foltýn, Karel 

Štencel a Radomír Nezdařil  
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Roky 1991-1994  

Stejně jako v soutěžích družstev jsou zahaleny tajemstvím, tedy lépe 

řečeno nejsou k dispozici jakékoliv informace – bohužel. 

 

Rok 1995 /16 hráčů/   

1. místo Petr Krejčí 16 bodů  

2. místo Jaromír Kucián 13 bodů   

3. místo Mojmír Prachař 13 bodů  

Stejný počet získali i další dva hráči Michal Novotný a Vít Dvořák.  

 

Rok 1996 /16 hráčů/  

1. místo Petr Krejčí 14,5 bodu  

2. místo Jaromír Kucián 12 bodů   

3. místo Mojmír Prachař 11 bodů  

Na 4. a 5. místě skončili Milan Eindlicher a Jaroslav Zapletal. 

  

Rok 1997 /14 hráčů/  

1. místo Petr Krejčí 12 bodů  

2. místo Mojmír Prachař 10 bodů   

3. místo Michal Novotný  

Na 4. a 5. místě skončili Jaromír Kucián a Karel Foltýn. 

  

Rok 1998 /12 hráčů a hrálo se na dvě kola /   

1. místo Mojmír Prachař 21 bodů  

2. místo Štencel Karel 15,5 bodu   

3. místo Petr Krejčí 14,5 bodu  

Na dalších místech se umístili Michal Novotný a Jaroslav Zapletal.  Ve 

skupině „B“ zvítězil Roman Šebestík před Honzou Zapletalem a Sta-

nislavem Kuciánem. 

 

Rok 1999 /12 hráčů/   

1. místo Petr Krejčí 11 bodů  

2. místo Mojmír Prachař 9 bodů   
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3. místo Jaromír Kucián 9 bodů  

4. místo Karel Štencel  

5. místo Jaromír Štěpánek  

 

Rok 2000 /18 hráčů/   

1. místo Karel Štencel 16,5 bodu  

2. místo Mojmír Prachař 14,5 bodu  

3. místo Petr Krejčí 13 bodů  

4. místo Karel Foltýn   

5. místo Jaromír Kucián  

 

Rok 2001 /20 hráčů a 5 žáků/   

1. místo Mojmír Prachař 16 bodů  

2. místo Petr Krejčí 15 bodů stejně jako  

3. místo Miroslav Nezdařil  

Soutěž žáků vyhrál David Prachař před Romanem Horákem a Jarkem 

Zapletalem.  

 

Rok 2002 /13 hráčů, do finále pak postoupilo 8 prvních/  

Konečné pořadí Petr Krejčí 15,5 bodu, za ním Karel Štencel 15 bodů  

a třetí Mojmír Prachař 13,5 bodu. 

  

Rok 2003  

Finálová skupina:  

1. Petr Krejčí  

2. Mazoch Jiří  

3. Mojmír Prachař  

4. Miroslav Nezdařil  

5. Karel Štencel, 6. Jaromír Kucián, 7. Radomír Nezdařil, 8. František 

Matějka, 9. Michal Novotný, 10. Nezdařil Vlastimil  
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Skupina B:  

11. Karel Foltýn, 12. Jan Svašek, 13. Šebestík Roman, 14. Dostál Jiří, 

15. Indrák Jiří ml., 16. Slavík Miroslav, 17. Zdeněk Jelínek, 18. Vrána 

Jaroslav   

 

Rok 2004  

Dospělí:  

1. Miroslav Nezdařil  

2. Mojmír Prachař  

3. Jaromír Kucián  

4. Petr Krejčí  

5. Michal Novotný, 6. Karel Foltýn, 7. Vlastimil Nezdařil, 8. František 

Matějka, 9. Alois Krejčíř, 10. Jan Svašek, 11. Jan Varga, 12. Jiří Indrák 

ml., 13. David Prachař, 14. Zdeněk Jelínek, 15. Jiří Dostál, 16. Miroslav 

Slavík  

  

Žáci:  

1. Martin Kucián  

2. Roman Horák  

3. Michaela Horáková  

4. Martina Kuciánová  

5. Erika Nezdařilová  

6. Ilona Nezdařilová 

 

Rok 2005  

Dospělí:    

1. Karel Štencel  

2. Mojmír Prachař  

3. a 4. Petr Krejčí  

5. Radek Nezdařil, 6. Radek Tomášů, 7. Foltýn Karel, 8. Honza Svašek, 

9. František Matějka, 10. Honza Varga, 11. Vlastimil Nezdařil, 12. Da-

vid Prachař, 13. Martin Štencel, 14. Jiří Indrák ml., 15. Miroslav Slavík  
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Žáci:  

1. Robin Tomášů  

2. Martina Kuciánová  

3. Martin Kucián  

4. Roman Horák  

5. Vojta Scheischenost, 6. Michala Horáková, 7. Michal Scheischenost, 

8. David Opravil  

     
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
Vzadu bojují Mojmír s Romanem, čelně střet generací J. Kucián a M. Scheischenost  

 

2006   

1. místo Petr Bačák  

2. místo Mojmír Prachař  

3. místo Petr Krejčí 

 

Žáci:  

1. místo Roman Horák  

2. místo Kuciánová Martina  

3. místo Horáková Michaela 
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V roce 2007 obsazuje v turnaji prvních 6 míst Petr Krejčí, Miroslav 

Firych, Mojmír Prachař, Miroslav Nezdařil, Karel Štencel a Karel Fol-

týn. 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Radek Nezdařil dává signál „co jsem to potáhl?“, Petr Krejčí přemýšlí. V pozadí svádí boj R. 

Šebestík a J. Mojžíšek 

 

Rok 2008 vítězí Petr Krejčí před Karlem Štencelem a Mojmírem Pra-

chařem. Na dalších místech skončili M. Nezdařil, J. Kucián, R. Šebes-

tík, J. Svašek, K. Foltýn, J. Indrák.  
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V souboji se střetli M. Prachař a R. Šebestík a v pozadí mladá generace Honza Svašek  

s Michalem Scheichenostem   

 

Rok 2010   

pořadí: Mojmír Prachař, Karel Štencel, Míra Nezdařil, David Prachař, 

který svoji výkonnost potvrzuje rok od roku. Na snímku mu gratuluje 

prezident klubu Jaromír Kucián.  
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2009 a 2011  

Titul „blitzového krále“ získal  Míra Firych, ale neměl to vůbec lehké. 

Při tomto mu sekundovali – M. Prachař, M. Nezdařil  

a Honza Svašek a další rok pak Karel Štencel a David Prachař. 

 

Rok 2012   

Poslední ročník vyhrál Mojmír Prachař před Karlem Štencelem a Mi-

roslavem Nezdařilem. Za trojicí vítězů se řadili Petr Krejčí, Karel Fol-

týn, David Prachař a Michal Scheichenost. 
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Další aktivity oddílu 
 

V roce 1963 byla zorgani-

zována za účelem propagace krá-

lovské hry simultánka s tehdejším 

krajským dorosteneckým přebor-

níkem Aloisem Lančem.  Na 24 

šachovnicích se rozhořel boj, ze 

kterého ve 20 partiích vyšel  

A. Lanč vítězně, 2krát remizoval  

a 2krát prohrál. 

Dnes již „úctihodný kmet“ 

mezinárodní velmistr Alois Lanč, 

stále hraje aktivně šachy – extraligu na Slovensku. 

 

V roce 2010 se náš kapitán Mojmír Prachař zúčastnil šachové 

simultánky v Litenčicích proti šachové legendě a historicky nejúspěš-

nějšímu československému šachistovi všech dob GM Vlastimilu Hor-

tovi. I když kapitán bojoval, nakonec se musel sklonit před uměním 

velmistra Horta.  
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Chaloupka Open  

 

V roce 2005 pozval Miroslav Nezdařil své šachové kamarády 

na partičku šachů do Zdounek na chalupu. Myšlenka se ujala a dnes 

se každoročně v měsíci červnu hraje turnaj „Chaloupka Open“.  

V příjemné prostředí se hrají nejen šachy, ale především se 

vzpomíná na uplynulé sezony a osnují se plány na další ročník. K tomu 

všemu se griluje a hovoří nad výbornou skleničkou Mirkovy slivovice.  

Účast na dnes již tradičním turnaji bývá velmi kvalitní.  

 

/sedí - P. Petřík, zleva: M. Prachař, K. Foltýn, P. Krejčí, M. Scheischenost, J. Indrák, D. Prachař. 

Druhá řada zprava: R. Nezdařil, V. Nezdařil, R. Šebestík, R. Sas, M. Nezdařil, J. Mojžíšek, J. Kuci-

án, V. Zajíček, M. Firych / 
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Těžký boj mezi K. Štencelem a R. Sasem sledují Vraťa Zajíček, 

Míra Firych, David Prachař a Jirka Indráků. Opřený o pergolu sleduje 

zápas hlavní osoba zabezpečující klidný chod turnaje po stránce logis-

tické – Laďa Chytil.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Hlavní rozhodčí a skvělý „speaker“ Petr Krejčí sčítá body. 

Kontrolu provádí kapitán mužstva B Vlastik Nezdařil, který obětavě 

již 10 let vede naše Béčko.   
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Vítězové turnaje: 

2009 – Mojmír Prachař 

2010 – Miroslav Firych 

2011 – David Prachař 

2012 – Miroslav Firych  

2013 – Miroslav Firych  

 

Burčákový turnaj  "Otevřený přebor Moravy a Zlínský krajský přebor 

4člen.  družstev"  

TJ ŠO Zborovice reprezentovalo v posledních dvou ročnících 

družstvo ve složení: Mojmír Prachař, Miroslav Nezdařil, David Prachař 

a Michal Scheichenost.  
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Memoriál Tomáše Baštince v Bezměrově  

Každoročně v září probíhá tradiční memoriál v rapidu Tomáše 

Baštince v Bezměrově, který je i pro naše šachisty vítanou přípravou 

na nadcházející sezonu.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
Vpravo bojuje Mojmír Prachař, 4 zleva pak Miroslav Nezdařil.   
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V měsíci dubnu probíhá vyhodnocení každé sezony  

a příprava na další šachové akce. 
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Epilog  

 

Autor neměl v žádném případě ambice na detailní sepsání 

všech výsledků, úspěchů či neúspěchů, které provázeli po dobu 50ti 

let zborovické šachisty. Různé tabulky a výsledkové listiny by zabraly 

dalších 50 stran a zcela zbytečně. Chtěl jen zmapovat nejdůležitější 

momenty v historii šachu v obci Zborovice. Připomenout kolik nad-

šenců hrálo a hraje tuto královskou hru za svoje rodné městečko. Je 

obrovskou škodou, že v této chvíli již neexistuje na ZŠ šachový krou-

žek, který by zasvětil do této královské hry ty nejmenší, kteří by mohli 

být budoucností zborovického šachu. 

A protože je to kniha o šachách připojuje autor svoji nejkuri-

oznější partii jakou kdy sehrál. 

 

29. 2. 2004, Pravčice – Zborovice B, OP II Kroměříž, na první 

šachovnici Jaroslav Šašek – Miroslav Nezdařil.  

Starosta Pravčic přichází o 45 minut později, v sobotu večer 

se konal hasičský ples. Na chodbě se rozlívá slivovice.  

1.e4 e5 2. Jf3 Jc6 3.d4 e5xd4 4.Jf3xd4 –Dh4 5.Jc3 a Jarda odchází 

spokojen na skleničku slivovice. Hraje se Skotská a černý by měl sa-

mozřejmě zahrát jediný správný tah Sb4. Jenomže já uvažuji jinak  

a schválně zahraji špatný tah Sc5. Starosta vidí, aha potáhl černopol-

ným střelcem podle mého předpokladu, bere jezdce a zahraje 6. Jd4-

b5 a po Dxf2 mat. Nemůže několik minut pochopit, co se na šachov-

nici stalo.  

 

 

 


